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Correo 

Deterioro de calles en Temuco 

Reciban un cordial saludo. Como ciu- 
dadano de Temuco que utiliza a diario 
las calles y pasajes para ir al trabajo y 
durante los fines de semana para re- 
creación, me permito expresar una 
preocupación. 
Aprecioel progreso de Temucoen tec- 
nologías para el ransporte público yes- 
toyal tanto dela futura modernización 
delsistema con pagos electrónicos. No 
obstante, es sorprendente y alarmante 
que las autoridades, especialmente las 
municipales, parezcan desinteresadas 
enmejorarlas vías de laciudad, las cua- 
lesurgen mantenimiento. 
Es comoir a una fiesta de gala conun 
trajeimpecable, pero con zapatos vie- 
josyrotos. Poresto, apelo directamen- 
te ala administración municipal para 
quese prioricela reparación de calles 
y pasajes, muchos en avanzado dete- 
rioro por lafalta de cuidados. Unsiste- 
ma de transporte avanzado y vehícu- 
los en buenestadoson inútiles si tran- 
sitan por vías en malas condiciones. 
¿Cuáles el beneficio? Además, el mal 
estado de las vías incrementa el riesgo 
de accidentes y daña la imagen de Te- 
muco ante visitantes y propios habi- 
tantes. 

Carlos GonzálezSepúlveda 

Ley Karin 

eLa promulgación de la “Ley Karin” 
hasido un pasoadelante contra el aco- 
solaboralen Chile. Noobstante, la im- 
plementación de esta normativa re- 
presenta un esfuerzo significativo al 
exigir cambios internos, creación de 
protocolos de prevención, canales de 
denuncia efectivos, y capacitaciones 
paralos colaboradores. 

Medidas esenciales como estas, 
que buscan proteger a trabajadores, 
nosiempre resultan fáciles derealizar, 
especialmente para las Pymes, que 
muchas veces no cuentan con los re- 
cursos y la infraestructura necesaria 
paraadaptarse. 

Según datos de Trabajando.com, 
el 50% de los colaboradores afirmó 
que las situaciones de violencia y/o 
agresión no han cambiado dentro de 
su lugar de trabajo; y un 10% aún no 
tiene conocimiento de lo que es la 
“Ley Karin”. 

Porlo tanto, es importante desta- 
car queel proceso de implementación 
será necesariamente paulatino, ya que 
un cambio cultural de esta magnitud, 
que implica la adopción de nuevas 
prácticas y la sensibilización de todos 
losniveles dela organización, no ocu- 
rre de lanoche ala mañana. 

Para ello, es vital que el sector pú- 
blico y privado colaboren para mejo- 

  

rar la implementación de la ley, fo- 
mentando alianzas con organismoses- 
pecializadosen prevención del acoso, 
el desarrollo de campañas de sensibi- 
lización y la creación de incentivos es- 
tatalespodría ayudar alas Pymes adar 
cumplimiento a la norma. Con un es- 
fuerzo conjunto, se puede avanzar ha- 
cia entornos más seguros y libres de 
acoso, acordes al espíritu de la “Ley 
Karin”. 

Rodrigo Gorostiza 

Propone 

eEnrelación a interesante artículo de 
prensa de días pasados sobre el excon- 
tralordon]Jorge Bermúdez, sobreries- 
go de cualquier institución de mayor 
relevancia acéfala por tanto tiempo y 
peoraún dela Contraloría; me permi- 
tosugerirlacreaciónsinolo hay, deun 
departamento en ésta, encargada es- 
pecíficamente de fiscalizar más enér- 
gicamente alas municipalidades. 
Es bastante lo que se presume positi- 

va onegativamente sobre ellas y suac- 
cionar en duda, en tiempos en quela 
ética en instituciones públicas está 
muy cuestionada y ella parece estar 
muy lejosdesu prioridad esencial, pa- 
sandoa ser según los antecedentes de 
conocimiento general, éstala ética, un 

bien escaso en el aparato estatal; me 
parece que el tema sin duda amerita 
un mayor análisis. 

JoséManuel Caerols Silva 

“Estallido social” 

eLoschilenos noscaracterizamos por 
no llamar a las cosas por su nombre. 
Denominar “estallido social” a la que- 
ma de innumerables, estaciones del 
Metro simultáneamente, en cualquier 
país del mundo desarrollado se llama 
terrorismo. 

Por otra parte, esabsurdo llamar “es- 
tallido social” a una asonada revolucio- 
naria cuyo objetivo era derrocar a un 
gobernante democráticamente elegi- 
do. 

Adolfo Paúl Latorre 

El Austral de Temuco invita a sus lectoresa es 
cribirsuscartas a estasección. Los textos de- 
ben tener una extensión máxima de .000ca- 
racteres eiracompañados del nombre com- 
pleto, cédula de identidad y número telefónico 
delremitente, La dirección se reservael dere- 
cho de seleccionar, extraer, resumir y titular las. 
misivas. Las cartas deben ser dirigidas a 
cartasdirectordaustraltemuco.cl 
oaladirección 
Antonio Varas 945, Temuco.   

0) 
Comentarios 
enla web 
Informe dela Fiscalía detalla que en primer 
semestre del 2024 hay una reducción “enla 
frecuencia de homicidios”. www.emol.cl 

  

Dante Cárcamo 

Estamos mejorando, cinco diarios una 
ganga. 

Gustavo Castañón 
Según las Fiscalía en el primer trimes- 
tre de 2024 había 945 procesos por ase- 
sinato y ahora agregando los tres me- 
sesbajarona 579, creo que hay algo mal 
con las cifras! 

Rodrigo González 
Debeser porque ya han muerto todos 
los que tenían quemorir para el crimen 
organizado.. No veo otra explicación. 

Fritz Fassbender 
¿Cuántos asesinatos hubo hace 10 
años? De un año aotro, noes para vali- 
dar unaestadística. 

  

Q La imagen de la ciudad 

  

ENTREGA DE APOYO EN LAUTARO 

  

En las dependencias del Gimnasio el Toqui de Lautaro la Unidad de Evaluación Social y Proder participaron de la 
entrega de planchas dezinc, nylon de invernadero, concentrado para animales y cajas de alimento a 98 vecinos afec- 
tados por la pasada emergencia climática que azotó la comuna en el mes de agosto. El Austral   

O ENX4tKRISTEL KÓBRICH 

Aclheba 
Qué gigante mujer 1! Fuerte, humilde, per- 
severante. Un ejempl 
(OCECILIAANDREAP7 
Felicitaciones Eterna Campeona Kristel, hay 
pararato. Felicitaciones por siempre. 
(ADidaka27 
Quemal oído tiene Don Andrés: Kristel 
Kóbrich todavía habla como chilena a pesar 
quelleva años viviendo en Córdoba. Mejor 
quédese callado. 
EDSportscL. 
Kristel Kobrich obtuvo su segundooro en el 
Sudamericano de Natación quese celebra 
enCalitrasserla mejor enlos 1500 metros 
con untiempo de16:3174. La Cobra ya ha- 
bía ganado una presea dorada, pero en los 
800 metros. 
salvadorrL 
Lamás Grande y Eterna! Kristel Kóbrich ga- 
nósu segundo oro en el Sudamericano de 
Cali. 
ADeportes921 
¡Leyenda! Kristel Kóbrich consigue suse- 
gunda medalla dorada en el Sudamericano 
de Cali 
Ariza 
Histórica, leyenda, laúúnica y grande Ghris- 
telkobrich idola de mis hijas. 

  

Gadnradiochile 
Kristel Kobrich sigue agigantando suleyen- 
da tras ganar un nuevo oro para Chile en el 
Sudamericano de Cali. 

(Q_ReporteDiario_ 
¡La leyenda viviente dela natación chilena, 

'Olcristelkobrich, vuelve a brillar! Conquistó 
20rosen el Sudamericano de Cali, reafir- 
mando su dominio. ¡Una atleta excepcional 
que inspira atodo: 
(ATeamChile_COCH 
La eterna Kristel Kóbrich y el prometedor 
Edhy Vargas fueron los medallistas del 
Team Chile de Natación en una nuevajorna- 
da del Sudamericano deCali ¡Felicidadesa 
ambos! 
(Amgarridoarias 
'Akristelkobrich es lejosla deportista chile- 
mamás destacada de todos lostiempos, por 
lejos, sólo Massu podría estar un poquito 
más alto por las dobles medallas. Pero el 
trabajo de Kristel es mucho más prolífico. 
E A 
(Ohans21221 
Excelente, la mejor nadadora chilena dela 
historia, sín duda alguna. Peroya.es hora de 
que deje elalto rendimiento como competi- 
dora y se dedique a detectar talentosy for- 
marlos, ese pienso que debe ser su legado! 
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